
2.39% 14

4.26% 25

63.71% 374

24.36% 143

5.28% 31

Q2 Age group of person(s) completing this
survey?

Answered: 587 Skipped: 4

Total 587

Under 18
18-29

30-49

50-69

70+

Answer Choices Responses

Under 18

18-29

30-49

50-69

70+
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88.44% 520

11.56% 68

Q3 Are you a resident of Burlington?
Answered: 588 Skipped: 3

Total 588

Yes

No

Answer Choices Responses

Yes

No
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5.11% 30

20.27% 119

68.99% 405

5.62% 33

Q4 How many people live in your
household?

Answered: 587 Skipped: 4

Total 587

I am not a
Burlington resident

1-2

2-5

5+

Answer Choices Responses

I am not a Burlington resident

1-2

2-5

5+
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5.64% 33

27.35% 160

50.09% 293

16.75% 98

0.17% 1

Q5 How many children (under age 18) live in
your household?

Answered: 585 Skipped: 6

Total 585

I am not a
Burlington resident

0

1-2

3-4

5+

Answer Choices Responses

I am not a Burlington resident

0

1-2

3-4

5+
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3.58% 21

12.78% 75

6.64% 39

51.79% 304

20.10% 118

2.73% 16

2.39% 14

Q6 How would you like to be informed about
recreational events and opportunities within

the Town of Burlington?
Answered: 587 Skipped: 4

Total 587

Local Newspaper /
Publications

Town of Burlington
Website

Schools

E-mail

Social Media e.g.
Facebook / Twitter

Word of mouth /
Posters / Flyers /
Signage

Not interested

Answer Choices Responses

Local Newspaper / Publications

Town of Burlington Website

Schools

E-mail

Social Media e.g. Facebook / Twitter

Word of mouth / Posters / Flyers / Signage

Not interested
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47.79% 281

17.18% 101

19.90% 117

15.14% 89

Q7 How often do you or a member of your
household use Burlington active recreation

facilities? (Athletic fields, courts, and
playground areas are considered active

recreation.)
Answered: 588 Skipped: 3

Total 588

Weekly

A few times a month

A few times a year

Never / Rarely 

Answer Choices Responses

Weekly

A few times a month

A few times a year

Never / Rarely 
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30.03% 176

29.18% 171

29.69% 174

11.09% 65

Q8 How often do you or a member of your
household use Burlington passive

recreation facilities? (Hiking, walking, or
fishing is considered passive recreation.)

Answered: 586 Skipped: 5

Total 586

Weekly

A few times a month

A few times a year

Never / Rarely

Answer Choices Responses

Weekly

A few times a month

A few times a year

Never / Rarely
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Q9 Which recreational activities do you or a
member of your household participate in
within the Town of Burlington? Check all

that apply.
Answered: 588 Skipped: 3

Biking 

Hiking

Walking /
Running

Playground 

Tennis

Basketball
(Outdoor)

Volleyball
(Outdoor)

Baseball

Softball

Soccer

Football

Lacrosse

Field Hockey

Ice Hokey /
Skating

Golf / Disc
Golf

Swimming

Canoeing /
Kayaking

Fishing
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56.46% 332

61.05% 359

75.85% 446

35.03% 206

15.48% 91

14.80% 87

4.76% 28

17.69% 104

6.80% 40

37.76% 222

5.61% 33

17.69% 104

5.95% 35

8.50% 50

8.84% 52

19.22% 113

14.29% 84

24.66% 145

17.35% 102

40.48% 238

2.72% 16

Total Respondents: 588  

# Other (please specify) Date

1 Community Sponsored Events 6/7/2017 4:50 PM

2 Bocce courts 6/6/2017 2:13 PM

3 Dog walking 6/6/2017 11:36 AM

Non-competitive
sports e.g....

Seasonal
Activity e.g...

None

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Answer Choices Responses

Biking 

Hiking

Walking / Running

Playground 

Tennis

Basketball (Outdoor)

Volleyball (Outdoor)

Baseball

Softball

Soccer

Football

Lacrosse

Field Hockey

Ice Hokey / Skating

Golf / Disc Golf

Swimming

Canoeing / Kayaking

Fishing

Non-competitive sports e.g. throwing a Frisbee

Seasonal Activity e.g. sledding / snowshoeing / skiing

None
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4 Hunting 6/6/2017 8:32 AM

5 Horseshoes 6/5/2017 9:47 PM

6 Kids Dance and gymnastics 6/5/2017 6:53 PM

7 Animal jokes 6/5/2017 3:29 PM

8 Rugby 6/5/2017 11:41 AM

9 I want all of these options but feel strongly about building a playground for younger children who do not have the
options of playing organized sporting teams. All other surrounding towns have beautiful Playscapes - Burlington needs
to be in sync with the other towns. L

6/3/2017 12:19 PM

10 ? 6/3/2017 10:42 AM

11 mountain biking 5/19/2017 1:52 PM

12 Mountain biking, trail running 5/14/2017 7:26 PM

13 Mountain Biking 5/14/2017 12:55 PM

14 Mountain Biking primary. 5/14/2017 10:51 AM

15 Mountain biking 5/14/2017 9:39 AM

16 Mountain biking 5/14/2017 8:18 AM

17 walking with dog 5/7/2017 9:18 AM

18 cross country ski 5/7/2017 7:57 AM

19 play grounds 5/6/2017 10:40 AM

20 Foote Road pond 5/5/2017 8:34 PM

21 Fitness 5/5/2017 6:49 PM

22 Astronomy Observing 5/5/2017 6:20 PM

23 bird watching 5/5/2017 7:47 AM

24 Rollerblading at trails along river 4/20/2017 11:26 PM

25 Photography 4/20/2017 10:20 PM

26 We need an aquatic center in this area 4/20/2017 9:10 PM
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Q10 What recreational opportunities do you
feel are currently unmet, or underdeveloped

within the Town of Burlington?Check all
that apply.

Answered: 559 Skipped: 32

Hiking /
Fitness Trails

Playgrounds /
Spray Parks

Skateboarding
/ Rollerblad...

Tennis Courts

Basketball
Courts...

Volleyball
Courts...

Baseball Fields

Softball
Fields

Soccer Fields

Football Fields

Lacrosse Fields

Field Hockey
Fields

Traditional
Golf Course

Disc Golf
Course

Dog Park 

Camping

Fishing

Swimming
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29.16% 163

32.20% 180

11.45% 64

5.01% 28

9.48% 53

3.58% 20

9.12% 51

6.80% 38

8.59% 48

7.33% 41

17.71% 99

5.55% 31

9.84% 55

8.59% 48

34.53% 193

12.88% 72

10.55% 59

Canoeing /
Kayaking

Community
gardens

Community
farming /...

Nature
Observation ...

Winter Sports
e.g. sleddin...

Lawn Sports
e.g. Bocce /...

Outdoor
concert venue

None

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Answer Choices Responses

Hiking / Fitness Trails

Playgrounds / Spray Parks

Skateboarding / Rollerblading Parks

Tennis Courts

Basketball Courts (Outdoor)

Volleyball Courts (Outdoor)

Baseball Fields

Softball Fields 

Soccer Fields

Football Fields

Lacrosse Fields

Field Hockey Fields

Traditional Golf Course

Disc Golf Course

Dog Park 

Camping

Fishing
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38.64% 216

12.34% 69

23.79% 133

13.06% 73

13.42% 75

21.11% 118

13.24% 74

36.85% 206

8.41% 47

Total Respondents: 559  

# Other (please specify) Date

1 Track 6/7/2017 7:21 AM

2 Anything family-oriented (all ages) would be great!! It would be nice to have all the sports fields in ONE area also,
rather than scattered around town - which makes it tough when you have a conflict in kid's schedules.

6/6/2017 12:53 PM

3 Swimming 6/6/2017 12:24 PM

4 Having a pool club!! 6/6/2017 8:54 AM

5 Girls lacross 6/5/2017 10:04 PM

6 Hockey rink - indoor 6/5/2017 8:50 PM

7 Leave area natural& add evergreens tastefullyall over the 20 acres so people cancreatetheir own trails and nature
walks

6/5/2017 3:29 PM

8 Ultimate (Frisbee), GaGa ball 6/5/2017 3:10 PM

9 Bike trails 6/5/2017 6:25 AM

10 How about a having a place for summer concerts and cruise nights?? This would draw folks on a weekly basis in the
summer and then they would use the other opportunities. Most towns that do this get folks from both the town and
surrounding towns!

6/4/2017 3:00 PM

11 Swimming pool, x-country skiing 6/3/2017 9:34 PM

12 Soccer field space currently limited in spring secondary to space sharing with softball and lacrosse 6/3/2017 5:33 PM

13 Ice Skating / Pond Hockey 6/3/2017 3:48 PM

14 walking/exercise track 6/3/2017 2:51 PM

15 Biking on a trail 6/3/2017 2:04 PM

16 No town pool 6/2/2017 4:42 PM

17 Turf 6/2/2017 2:48 PM

18 Indoor soccer field 6/2/2017 2:36 PM

19 splash pad, swimming pool 6/2/2017 9:56 AM

20 mountain biking 5/17/2017 8:57 AM

21 country dancing venue 5/16/2017 9:11 PM

22 Mountain biking 5/16/2017 9:22 AM

23 Mountain Biking Trails 5/15/2017 3:17 PM

24 Mountain Bike Trails 5/15/2017 9:20 AM

25 Mountain biking trails 5/14/2017 10:38 PM

Swimming

Canoeing / Kayaking

Community gardens

Community farming / equestrian area

Nature Observation / Bird watching

Winter Sports e.g. sledding / snowshoeing / skiing / snowboarding

Lawn Sports e.g. Bocce / Horseshoes / Badminton 

Outdoor concert venue

None
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26 Mountain biking 5/14/2017 7:26 PM

27 mountain bike trails 5/14/2017 3:51 PM

28 Mountain biking trail 5/14/2017 12:48 PM

29 Mountain bike trails 5/14/2017 12:26 PM

30 Mountain Biking 5/14/2017 12:11 PM

31 Mountain Biking Trails 5/14/2017 10:13 AM

32 Trail Biking 5/14/2017 9:54 AM

33 Mountain biking trails 5/14/2017 9:39 AM

34 Mountain biking 5/14/2017 8:58 AM

35 Mountain biking 5/14/2017 8:53 AM

36 Mountain biking. There are great trails and different spots to park, but the potential to be a regional destination is real. 5/14/2017 8:53 AM

37 Mountain bike trails 5/14/2017 8:17 AM

38 Dog park!!!! 5/7/2017 1:28 PM

39 bike trails 5/7/2017 7:57 AM

40 Ultimate frisbee fields 5/5/2017 9:59 PM

41 I know we have a pond but would love to see a town pool 5/5/2017 8:34 PM

42 We need a park where families can meet and let the children play while having a picnic and listening to music 4/22/2017 7:25 AM

43 Ice skating 4/22/2017 7:21 AM

44 Ultimate 4/21/2017 2:33 PM

45 Area for dirt biking, riding quads 4/21/2017 5:44 AM

46 I want an indoor/outdoor pool so my son can take swim lessons year round. 4/21/2017 5:34 AM

47 Ice skating, kites 4/20/2017 9:43 PM

48 We need the Regional Family Aquatic Center to come to fruition. 4/20/2017 9:10 PM

49 pickleball 4/20/2017 8:54 PM

50 Pool 4/20/2017 8:50 PM

51 A central location for community events like Simsbury and Granby and even New Hartford have 4/20/2017 8:46 PM

52 outdoor pavillion-rentable for parties 4/20/2017 8:39 PM

53 Hockey rink 4/20/2017 8:29 PM

54 I live in town because of the way it currently is 4/20/2017 8:27 PM

55 Turf complex 4/20/2017 8:25 PM

56 Picnicking 4/20/2017 8:10 PM
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Q11 Do you or a member of your household
participate in any of the following organized

sports programs? Check all that apply.
Answered: 529 Skipped: 62

Not Involved

School Baseball

School Softball

School Football

School Soccer

School Lacrosse

School Field
Hockey

School
Basketball

School Tennis

School
Volleyball

Town Baseball
(Youth)

Town Softball
(Youth)

Town Football
(Youth)

Town Soccer
(Youth)

Town Lacrosse
(Youth)

Town Field
Hockey (Youth)

Town Baseball
(Adult)

Town Softball
(Adult)
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32.14% 170

4.73% 25

2.46% 13

2.65% 14

13.61% 72

7.18% 38

6.05% 32

7.56% 40

Town Soccer
(Adult)

Town Lacrosse
(Adult)

Town Field
Hockey (Adult)

Recreational
Basketball

Recreational
Tennis

Recreational
Volleyball

Adult / Flag
Football

Ice Hockey

Street Hockey

Cricket

Rugby

Ultimate
Frisbee

Traditional
Golf

Disc Golf

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Answer Choices Responses

Not Involved

School Baseball

School Softball

School Football

School Soccer

School Lacrosse

School Field Hockey

School Basketball
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2.27% 12

3.21% 17

16.45% 87

5.29% 28

3.97% 21

35.35% 187

15.31% 81

2.46% 13

0.38% 2

0.00% 0

4.73% 25

0.95% 5

0.57% 3

15.50% 82

8.13% 43

3.97% 21

0.95% 5

3.97% 21

0.38% 2

0.00% 0

0.19% 1

3.02% 16

11.91% 63

3.78% 20

Total Respondents: 529  

# Other (please specify) Date

1 Horseback riding, gymnastics 6/7/2017 11:30 AM

2 Crew 6/6/2017 7:12 PM

3 Swimming 6/6/2017 2:13 PM

4 Track 6/6/2017 12:06 PM

5 School swimming! We also have to travel outside of Burlington to swim 6/6/2017 9:25 AM

6 Swimming needs to be an option 6/6/2017 8:32 AM

7 Premier Soccer League (youth) 6/6/2017 7:33 AM

8 Burlington lions club basketball, mudhogs football 6/5/2017 9:35 PM

9 ATV riding 6/5/2017 9:05 PM

10 Toddler soccer program through Joni's 6/5/2017 8:50 PM

School Tennis

School Volleyball

Town Baseball (Youth)

Town Softball (Youth)

Town Football (Youth)

Town Soccer (Youth)

Town Lacrosse (Youth)

Town Field Hockey (Youth)

Town Baseball (Adult)

Town Softball (Adult)

Town Soccer (Adult)

Town Lacrosse (Adult)

Town Field Hockey (Adult)

Recreational Basketball

Recreational Tennis

Recreational Volleyball

Adult / Flag Football

Ice Hockey

Street Hockey

Cricket

Rugby

Ultimate Frisbee

Traditional Golf

Disc Golf
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11 Adult soccer 6/5/2017 6:31 PM

12 Golf driving range not ragging looking 6/5/2017 3:29 PM

13 Bristol splash Girls Swim team 6/5/2017 9:58 AM

14 too young to participate yet 6/5/2017 9:11 AM

15 Crew 6/4/2017 6:21 PM

16 Swimming and hockey outside of town 6/3/2017 4:32 PM

17 We've played town league lax and field hockey 6/1/2017 10:15 PM

18 NEMBA - Mountain Biking 5/15/2017 3:17 PM

19 Mountaun biking 5/14/2017 10:38 PM

20 Horseback Riding 5/14/2017 12:11 PM

21 Mountain biking. 5/14/2017 10:51 AM

22 NEMBA mountain bike rides 5/14/2017 9:54 AM

23 NEMBA 5/14/2017 9:39 AM

24 Golf and billards 5/13/2017 5:43 PM

25 Working out at Y.E.S. Fitness 5/5/2017 4:19 PM

26 USTA Tennis 5/2/2017 9:20 AM

27 Boy Scouts 4/26/2017 2:26 PM

28 Swim 4/21/2017 10:27 PM

29 Town cardio kickboxing class 4/21/2017 1:19 PM

30 Swimming// Crew 4/20/2017 9:10 PM

31 Yoga 4/20/2017 8:51 PM

32 Swimming in another town pools 4/20/2017 8:27 PM
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Q12 How often do you or members of your
household use the following types of

facilities?
Answered: 585 Skipped: 6

15.02%
85

26.50%
150

36.22%
205

22.26%
126

 
566

 
2.66

8.55%
49

27.05%
155

43.63%
250

20.77%
119

 
573

 
2.77

44.27%
232

12.79%
67

13.55%
71

29.39%
154

 
524

 
2.28

84.69%
415

8.37%
41

3.27%
16

3.67%
18

 
490

 
1.26

74.90%
379

4.74%
24

3.95%
20

16.40%
83

 
506

 
1.62

Never Rarely Somewhat Often Often

Biking Paths

Hiking Trails

Soccer Field

Football Field 

Lacrosse Field

Field Hockey
Field

Baseball Field

Softball Field 

Tennis Court

Basketball
Court

Volleyball
Court

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

 Never Rarely Somewhat Often Often Total Weighted Average

Biking Paths

Hiking Trails

Soccer Field

Football Field 

Lacrosse Field
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86.99%
428

4.47%
22

2.85%
14

5.69%
28

 
492

 
1.27

69.32%
348

10.16%
51

5.58%
28

14.94%
75

 
502

 
1.66

84.73%
416

6.31%
31

3.87%
19

5.09%
25

 
491

 
1.29

59.13%
298

26.79%
135

10.71%
54

3.37%
17

 
504

 
1.58

60.87%
308

19.76%
100

15.42%
78

3.95%
20

 
506

 
1.62

79.14%
387

15.13%
74

4.91%
24

0.82%
4

 
489

 
1.27

Field Hockey Field 

Baseball Field

Softball Field 

Tennis Court

Basketball Court

Volleyball Court
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Q13 Please rank each Town recreation
objective below in order of importance.

Answered: 587 Skipped: 4

13.39%
77

49.22%
283

37.39%
215

 
575

 
2.24

7.92%
46

42.69%
248

49.40%
287

 
581

 
2.41

9.48%
55

43.45%
252

47.07%
273

 
580

 
2.38

12.37%
71

51.05%
293

36.59%
210

 
574

 
2.24

35.93%
203

32.57%
184

31.50%
178

 
565

 
1.96

14.31%
83

36.90%
214

48.79%
283

 
580

 
2.34

20.14%
116

39.41%
227

40.45%
233

 
576

 
2.20

31.46%
179

38.84%
221

29.70%
169

 
569

 
1.98

Not Important Somewhat Important Very Important

Better
maintain...

Better
maintain...

Better
maintain hik...

Better
maintain...

New athletic
fields

New parks /
open space

New hiking
trails / pav...

New
playgrounds

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

 Not Important Somewhat Important Very Important Total Weighted Average

Better maintain existing athletic fields

Better maintain existing parks / open space

Better maintain hiking trails / paved walking paths

Better maintain existing playgrounds

New athletic fields 

New parks / open space

New hiking trails / paved walking paths

New playgrounds
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Q14 Please rank each Town recreation
facility below in order of your perception of

facility conditions.
Answered: 586 Skipped: 5

20.85%
122

18.80%
110

44.27%
259

16.07%
94

 
585

24.70%
144

22.64%
132

42.20%
246

10.46%
61

 
583

22.64%
132

7.03%
41

34.13%
199

36.19%
211

 
583

17.96%
104

14.51%
84

40.76%
236

26.77%
155

 
579

28.15%
163

45.42%
263

22.11%
128

4.32%
25

 
579

30.87%
180

31.05%
181

33.62%
196

4.46%
26

 
583

34.02%
198

8.76%
51

37.97%
221

19.24%
112

 
582

I have not been there Needs Improvement Adequate Excellent 

Region School
District 10 ...

Lake Garda
Elementary...

Malerbo Field
(Monce Road)

Nassahegan
Recreational...

Foote Road
Recreational...

Town of
Burlington...

Library Park
Baseball Field

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

 I have not been
there

Needs
Improvement

Adequate Excellent Total

Region School District 10 / Lewis S. Mills High School / Har-Bur Middle
School

Lake Garda Elementary School

Malerbo Field (Monce Road)

Nassahegan Recreational Complex

Foote Road Recreational Area

Town of Burlington Recreation Center (Town Hall)

Library Park Baseball Field
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43.61% 256

34.75% 204

20.44% 120

1.19% 7

Q15 Have you ever been to Johnnycake
Mountain Farm?

Answered: 587 Skipped: 4

Total 587

Yes, I have
visited the farm.

Yes, I live near
Johnnycake
Mountain.

No, I've never
visited the farm.

No, I'm not
interested in the
farm.

Answer Choices Responses

Yes, I have visited the farm.

Yes, I live near Johnnycake Mountain.

No, I've never visited the farm.

No, I'm not interested in the farm.
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Q16 What recreational facilities would you
like to see developed at Johnnycake
Mountain Park?Check all that apply.

Answered: 575 Skipped: 16

Hiking /
Fitness Trails

Playgrounds /
Spray Parks

Skateboarding
/ Rollerblad...

Tennis Courts

Basketball
Courts...

Volleyball
Courts...

Baseball Fields

Softball
Fields

Soccer Fields

Football Fields

Lacrosse Fields

Field Hockey
Fields

Disc Golf
Course

Dog Park 

Camping

Fishing

Community
gardens

Community
farming /...
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64.52% 371

46.43% 267

10.09% 58

11.83% 68

18.78% 108

8.35% 48

16.87% 97

13.39% 77

21.39% 123

5.74% 33

20.70% 119

7.30% 42

10.61% 61

34.26% 197

9.22% 53

21.57% 124

33.39% 192

18.43% 106

26.78% 154

37.91% 218

19.83% 114

44.00% 253

4.70% 27

Nature
Observation ...

Winter Sports
e.g. sleddin...

Lawn Sports
e.g. Bocce /...

Outdoor
concert venue

None

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Answer Choices Responses

Hiking / Fitness Trails

Playgrounds / Spray Parks

Skateboarding / Rollerblading Parks

Tennis Courts

Basketball Courts (Outdoor)

Volleyball Courts (Outdoor)

Baseball Fields

Softball Fields 

Soccer Fields

Football Fields

Lacrosse Fields

Field Hockey Fields

Disc Golf Course

Dog Park 

Camping

Fishing

Community gardens

Community farming / equestrian area

Nature Observation / Bird watching

Winter Sports e.g. sledding / snowshoeing / skiing / snowboarding

Lawn Sports e.g. Bocce / Horseshoes / Badminton 

Outdoor concert venue

None
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Total Respondents: 575  

# Other (please specify) Date

1 Sustainability/Eco-System Educational Center 6/7/2017 4:50 PM

2 pools with dresscode!!, picnic areas with BBQs and tables maybe, think Winding Trails but better, without membership
fee, a safe family friendly place to visit.

6/7/2017 12:57 PM

3 Open space 6/7/2017 12:44 PM

4 I would like to maintain it in its current state. 6/7/2017 11:30 AM

5 I'd like to see part of the farm remain, as much as possible. Like Westmoor Park in West Hartford -
Farmyard/barnyard, nature trails, agriculture...

6/6/2017 11:10 PM

6 Mountain biking trails 6/6/2017 7:12 PM

7 Music events 6/6/2017 5:13 PM

8 It would be great to take care of the families in town but would also be nice to see a draw (and money paid) from out-
of-towners as well.

6/6/2017 12:53 PM

9 My preference would be to leave the land and vista untouched in its natural state. If you feel the need to develop
something, please limit it to nature-preserving uses: nature observation, walking trails, community gardens.

6/6/2017 12:50 PM

10 Disc golf is an inexpensive fun way to improve the area in my opinion. It's fun safe and popular 6/6/2017 10:27 AM

11 Swimming!!!!! 6/6/2017 9:25 AM

12 Pool club/family center 6/6/2017 8:54 AM

13 Multiple Turf Multi-purpose fields 6/6/2017 7:33 AM

14 Girls sports 6/5/2017 10:04 PM

15 Ice hockey 6/5/2017 9:47 PM

16 Swimming 6/5/2017 9:44 PM

17 Swimming pool 6/5/2017 9:35 PM

18 Would love a paved or gravel fitness trail 6/5/2017 9:09 PM

19 ATV course 6/5/2017 9:05 PM

20 Town pool 6/5/2017 8:50 PM

21 Town pool 6/5/2017 8:16 PM

22 Tennis cts are for motley people 6/5/2017 3:29 PM

23 Picnic / Grilling areas 6/5/2017 3:10 PM

24 Swimming Pool (Outdoor) 6/5/2017 12:07 PM

25 Community Swimming Pool 6/5/2017 11:37 AM

26 Swimming pool (indoor and outdoor) 6/5/2017 10:55 AM

27 Bike trails 6/5/2017 6:25 AM

28 We feel strongly this is not the right location for any athletic fields. 6/4/2017 9:15 PM

29 place for concerts is key...this will bring revenue to the town. Plus, classic car cruise nights are key to drawing folks
from other towns.

6/4/2017 3:00 PM

30 no skateboarding this can become a nuissance 6/4/2017 9:28 AM

31 Indoor Town swimming pool, x-country skiing 6/3/2017 9:34 PM

32 swimming pool 6/3/2017 9:10 PM

33 Swimming pools 6/3/2017 8:03 PM

34 Addl athletic field will reduce strain on malerbo and. Nassahegan 6/3/2017 5:33 PM
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35 Fields that can be used rain or shine whiteout so much stipulation. We have fields in Harwinton that the town is overly
protective about. They are there to be used

6/3/2017 4:32 PM

36 Outdoor Ice Rink 6/3/2017 3:49 PM

37 Non-pond Ice Skating 6/3/2017 3:48 PM

38 Winter sports - cross country skiing and ice skating 6/3/2017 2:51 PM

39 Snowshoeing or cross country skiing-not snowboarding 6/3/2017 10:20 AM

40 Mountain bike trail 6/3/2017 9:17 AM

41 Football field 6/3/2017 9:09 AM

42 Town pool 6/2/2017 4:42 PM

43 splash pad, swimming pool 6/2/2017 9:56 AM

44 Pool 6/1/2017 11:21 PM

45 Community center/farmers market 6/1/2017 5:06 PM

46 Burlington is in need of an additional full size soccer field. The addition of HS Football removed the HS field w/out any
replacement. Malerbo is great for youth soccer, but there are no full size fields.

5/30/2017 8:31 AM

47 ice skating 5/25/2017 12:19 PM

48 gift shop (small) 5/24/2017 6:43 PM

49 4H facilities 5/24/2017 11:22 AM

50 swimming pool 5/23/2017 9:26 PM

51 Swimming pool 5/20/2017 12:59 AM

52 Town Pool 5/19/2017 9:21 PM

53 moutain bike trails/access/parking 5/19/2017 1:52 PM

54 Just keep it as open space, don't develop it 5/18/2017 1:39 PM

55 mountain biking 5/17/2017 8:57 AM

56 Mountain biking 5/16/2017 9:22 AM

57 Access to Mountain Biking Trails 5/15/2017 3:17 PM

58 Swimming pool! 5/15/2017 9:39 AM

59 Mountain Bike Trails 5/15/2017 9:20 AM

60 mountain bike access trail, community pool 5/15/2017 7:44 AM

61 Mountain bike trails 5/14/2017 10:38 PM

62 Mountain biking, trail running 5/14/2017 7:26 PM

63 pump track, flow trail, skills park for biking 5/14/2017 3:51 PM

64 Mountain Biking 5/14/2017 12:55 PM

65 Mountain biking 5/14/2017 12:48 PM

66 Mountain biking / bike trails 5/14/2017 12:36 PM

67 Mountain Bike Trails 5/14/2017 12:30 PM

68 Mountain bike trails 5/14/2017 12:26 PM

69 Mountain Biking 5/14/2017 12:11 PM

70 Access to Mountain Biking Trails that already exist 5/14/2017 10:52 AM

71 Mountain bike trails! 5/14/2017 10:51 AM

72 Connect to existing bike trail network on Johnnycake 5/14/2017 9:54 AM

73 Mountain biking 5/14/2017 9:39 AM
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74 Mountain biking trail access and development 5/14/2017 8:58 AM

75 Mountain bike trails 5/14/2017 8:53 AM

76 Multi-access trails, including connections to existing trail network in Sessions Woods, Nassahegon and Harwinton 5/14/2017 8:53 AM

77 Mountain biking trails 5/14/2017 8:53 AM

78 Maintain access to existing mountain biking network on Johnny Cake Mtn 5/14/2017 8:36 AM

79 Mountain biking 5/14/2017 8:18 AM

80 Mountain bike trails 5/14/2017 8:17 AM

81 Mountain bike trails 5/14/2017 8:16 AM

82 Parking for mountain bikers. 5/14/2017 8:13 AM

83 Ultimate frisbee sized field space 5/5/2017 9:59 PM

84 Town pool 5/5/2017 8:34 PM

85 Fitness Equipment 5/5/2017 6:49 PM

86 Active farm 5/5/2017 5:56 PM

87 Not sure 5/5/2017 4:48 PM

88 Swimming pool 5/5/2017 4:34 PM

89 Swimming pool 4/24/2017 3:41 PM

90 The farm maintains the beauty and quiet of our neighborhood 4/22/2017 10:12 AM

91 My number one choice would be the concert venue. Johnnycake was great when they held the fair and fireworks 4/22/2017 7:25 AM

92 Ice skating 4/22/2017 7:21 AM

93 Swimming 4/22/2017 6:38 AM

94 General use field for pick up sports/hanging out 4/21/2017 2:33 PM

95 We have most of this stuff in town. 4/21/2017 1:21 PM

96 Think about using one of the barns for indoor volleyball and basketball facility 4/21/2017 8:24 AM

97 Motorized trails, dortbikes. Quads etc. 4/21/2017 5:44 AM

98 Community pool 4/21/2017 1:25 AM

99 Pool, ice skating 4/20/2017 9:43 PM

100 Swimming pool 4/20/2017 9:27 PM

101 Pool 4/20/2017 9:21 PM

102 We need an aquatic center in Litchfield county. 4/20/2017 9:10 PM

103 Community swimming pool 4/20/2017 8:55 PM

104 pickleball courts; swimming pool 4/20/2017 8:54 PM

105 Community pool 4/20/2017 8:45 PM

106 outdoor pavillion--rentable for parties 4/20/2017 8:39 PM

107 Hockey rink 4/20/2017 8:29 PM

108 Town pool 4/20/2017 8:27 PM

109 Turf complex 4/20/2017 8:25 PM

110 Swimming pool 4/20/2017 8:13 PM
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73.59% 432

21.29% 125

5.11% 30

Q17 How important do you think it will be
that Johnnycake Mountain Park is designed
for all age groups, abilities, and activities?

Answered: 587 Skipped: 4

Total 587

Extremely

Somewhat

Not Important

Answer Choices Responses

Extremely

Somewhat

Not Important
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30.05% 177

29.54% 174

23.09% 136

17.32% 102

Q18 Are you concerned about the use of
pesticides and herbicides for the

maintenance of turf grass on park fields?
Answered: 589 Skipped: 2

Total 589

Extremely

Somewhat

Neutral

Not concerned

Answer Choices Responses

Extremely

Somewhat

Neutral

Not concerned
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55.44% 321

44.56% 258

Q19 Do you feel that the Town of Burlington
is currently investing enough resources

into parks, open spaces, and athletic fields?
Answered: 579 Skipped: 12

Total 579

Yes

No

Answer Choices Responses

Yes

No
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52.74% 308

31.51% 184

8.22% 48

7.53% 44

Q20 Do you feel that the acquisition of open
space properties is a good use of taxpayer

dollars?
Answered: 584 Skipped: 7

Total 584

Yes, it is a good
investment.

Yes, it prevents
open space from
being developed.

No, the current
amount of open
space in town is
adequate.

No, budget should
be spent elsewhere.

Answer Choices Responses

Yes, it is a good investment.

Yes, it prevents open space from being developed.

No, the current amount of open space in town is adequate. 

No, budget should be spent elsewhere.
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24.96% 145

21.51% 125

18.93% 110

21.00% 122

13.60% 79

Q21 Are you willing to pay additional taxes
for additional recreational facilities in

town?  If so, how much?
Answered: 581 Skipped: 10

Total 581

No (Zero)

$25 annually

$50 annually

$100 annually

$200 annually

Answer Choices Responses

No (Zero)

$25 annually

$50 annually

$100 annually

$200 annually
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Q22 Do you have additional comments,
questions, or concerns associated with the

Town of Burlington's future use and
development of Johnnycake Mountain

Park?  If so, please feel free to explain in
the text box provided below. (250 words or

less)
Answered: 179 Skipped: 412

# Responses Date

1 Honestly, I believe the sports fields in Harwinton are under utilized and if we are looking at more fields, I think sharing
with Harwinton is a better idea. The other options seem okay. Thank you for your time.

6/7/2017 9:34 PM

2 Traffic and Noise concerns of building athletic fields at johnny cake mountain farm 6/7/2017 9:22 PM

3 No 6/7/2017 9:22 PM

4 Conversion of Existing Barn(s) Into 4H Center similar to Westmoor Park in West Hartford and Auer Farm in Bloomfield 6/7/2017 4:50 PM

5 We should not get more soccer fields. Soccer is a big thing in the town, yet we already have too many of these fields.
We need to spread out our sports area and create something new that all people can enjoy, not just those who play
soccer. For example I think we should get volleyball courts. This is an activity that can be done just for fun and not for
an organized sport. Also, walking trails should be developed so, if adults are waiting for their child at practice, they can
get exercise as well.

6/7/2017 3:55 PM

6 The neighborhoods around the farm are appealing because of the farm. We did not move there because of sports
fields or lack of. Taxes are high enough. Just like the rest of CT, Burlington will soon begin chasing people out
because of the costs.

6/7/2017 2:22 PM

7 I took the survey earlier this morning but I wanted to change my answer for additional taxes. My family cannot afford
any more additional taxes and therefore I would like my answer changed to $0 increase. The taxes in Burlington are
already very high and we cannot live here if they continue to be raised so drastically every year. After 2 years, we are
already contemplating moving.

6/7/2017 1:01 PM

8 I would like to see a great destination place for residents to spend time including perhaps a good size or multiples
smaller pools with appropriate family friendly dresscode!! would also like to see picnic areas with BBQs and tables,
camping area, fishing, hiking, walking trails, tennis, an area and maybe rental for cross country skiing, lawn sports,
fenced dog park would be nice, playground, outdoor movie nights would be great as well, the key for us would be
family friendly fun, we'd love to see a place to swim, etc, but if the clothing was inappropriate we would not visit at all,
and that would make the place completely obsolete to us.

6/7/2017 12:57 PM

9 Control of the speed limit on Johnnycake Mt Rd. Currently the speed limit is ignored by residents and there is no effort
by the Burlington Police o curtial the speeding by the residents.

6/7/2017 12:44 PM

10 I purchased my home on Johnnycake Mountain because I loved living on a farm - really not interested in what it is
becoming. I care not to pay more taxes to have the land near my home become overpopulated and crowded. I enjoy
the quite weekends in my yard. I am not looking forward to noise, business and more taxes.

6/7/2017 11:30 AM

11 We live nearby, and our primary concern is the amount and flow of traffic to the area (depending on what is put there).
One or two fields wouldn't be too bad, but if there are several fields put in there, the traffic is a concern for the
neighborhood.

6/7/2017 9:21 AM

12 I would like to add that although I have not used many of the parks or recreational facilities, my son is still an infant and
I hope to utilize them more in the future. Having moved to Burlington about 2 years ago, I am still learning about the
area and what it has to offer. I am happy to see progress in this area. Thank you!

6/7/2017 9:13 AM

13 Fix the pot holes in the town roads! the end of Town Line Road is a safety hazard at RT4! Thank you 6/7/2017 8:07 AM

14 Landscaping should include native species and water wise gardens for sustainability. The town places too much
emphasis on children's activities. An older adult has limited access to our school yards which we pay heavily for in
taxes. Please consider activities for seniors at JcMP

6/7/2017 7:21 AM
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15 Since I live in the area, I would like the park to be available to the community, but I am concerned about traffic, noise
and late night use of the facilities.

6/7/2017 6:48 AM

16 Again, I hope that as much of the farm as possible is able to be maintained for educational and agricultural purposes.
Westmoor Park in West Hartford provides a good example.

6/6/2017 11:10 PM

17 With the tax burden we are all facing we must do what we can without any further tax increases. 6/6/2017 11:04 PM

18 We are empty nesters but we used to use the facilities all the times with our sons 6/6/2017 10:58 PM

19 I would like to see it kept in it's natural state. There are very special birds on the mountain and development would
make them leave the area birds like bobolinks, bluebirds.

6/6/2017 10:24 PM

20 If you decide to put soccer/athletic fields in, please do not install artificial turf. This is unhealthy for athletes. 6/6/2017 5:23 PM

21 Concerned about increased noise, traffic, garbage in the area. 6/6/2017 5:14 PM

22 Please develop a playground with green space where young families can enjoy the outdoors and meet other families.
Would LOVE to see an outdoor concert lineup, great for the community (we love johnny cake music fest!) Sports fields
as needed, picnic space thank you!

6/6/2017 5:13 PM

23 How about instead of a "tax" it's a membership - residents pay $25 annually and non-residents pay $50, then people
that wish to use the facilities by the month, get a monthly charge, such as $25 for the month, flat fee. Maybe a pavilion
to rent out for special occasions, again, at a small fee.

6/6/2017 12:53 PM

24 My preference would be to leave the land and vista untouched in its natural state. If you feel the need to develop
something, please limit it to nature-preserving uses: nature observation, walking trails, community gardens. On
Question 21, I wish you had included an option for partnership with a Land Trust or other public-private partnership.
That would be a better approach to funding.

6/6/2017 12:50 PM

25 Would love to see a public swim facility like Simsbury Farms ... 6/6/2017 12:47 PM

26 It is obvious from past meetings and current discussions that the objective is to develop open space (Johnnycake Mtn)
for athletic fields. This serves a narrow population of residents. Children do not pay taxes, nor do I feel it is appropriate
to continue to elevate property taxes for selective development.

6/6/2017 11:36 AM

27 Skateparks are seeking to be scarce these days allowing BMX bikes as well, that would be a cool addition. Otherwise
disc golf is inexpensive to make and would definitely draw people to use the area for what it's worth. I'd enjoy both and
I live on rock road, itd be nice to have something that close for once.

6/6/2017 10:27 AM

28 Burlington schools seems to be very competitive with other towns both in athletics and education. That indicates we
have adequate facilities currently and maintaining is more critical than building more which requires more maintenance
and taxpayer expense. Instead we need to improve the town and spend money creating places like a town center that
will bring business servicing residents and attracting the high traffic volume on route 4. A hayfield, a dilapidated Library
Lane are embarrassments as landmarks in Burlington Center. That's where our money needs to go. Not more ball
fields encouraged by transient parents who live in town a few years and move elsewhere.

6/6/2017 9:56 AM

29 concerned about tax increases associated with the park, need to find ways to reduce property taxes by bringing other
sources of income to the community to substantiate the park upkeep/maintenance

6/6/2017 9:56 AM

30 We need an aquatic facility!!!!! 6/6/2017 9:25 AM

31 Thank you for your thoughtful consideration of the opinions and desires of the residents and neighbors who use
Burlington's beautiful recreational facilities.

6/6/2017 9:22 AM

32 Acquisition of open space is important but it shouldn't impose more than a nominal ongoing cost burden upon us i.e.
playing fields should not be built if the users don't bear the full cost of the maintenance and depreciation. I don't think
the users understand how large the expense is.

6/6/2017 9:11 AM

33 Would like to see a more community based facility for all ages. 6/6/2017 8:54 AM

34 johnnycake mtn property should be left as an open space hiking property 6/6/2017 8:42 AM

35 Walking trails and nature areas should be sure to have seating areas. Many people enjoy nature and the chance to
walk or relax in the natural environment...but also need places to sit and rest during a walk.

6/6/2017 8:39 AM

36 We need a swimming facility and more access to hunting property. 6/6/2017 8:32 AM

37 The name should remain as is: Johnnycake Mountain Farm, keeping with the history - like Simsbury Farms. No need
to call it a park - that will be understood.

6/6/2017 8:24 AM

38 We have lived here for 20 years and our taxes have tripled over that time so I hate to see any tax increase. We live up
on Johnnycake Mountain so we definitely have a concern about any increase in traffic.

6/6/2017 7:15 AM
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39 I moved to Johnnycake because it is a beautiful, quiet area. Please keep it as natural as possible. I don't want to hear
any extra, unwanted noise like sporting events.

6/5/2017 10:39 PM

40 With the rise in technology, sports need to rise above and come together. Girls sports are at the bottom of the totum
pole when it comes to fields and that's concerning when you have kids that want to play. The schedules are moved
around weekly to accommodate the older kids and mostly boys which detour girls from playing since the scheduling is
tough.

6/5/2017 10:04 PM

41 The first referendum was a scam as nobody knew about it because it was in a paper that nobody reads. Once that
passed and it was a done deal the second referendum was a joke. There really needs to be a mailing for every
referendum. If the state pulls funding for the towns which will have to happen at some point the town taxes are going to
have to go way up. Hopefully people will wake up then. Still everyone is ok with the school budget going way up and
enrollment and teacher numbers going down. I was happy to see the town budget go down a bit this year but the
school budget went way up and killed that gain. I'm moving out of state soon if there's no improvement as far as the
state and town soon.

6/5/2017 9:05 PM

42 New playground that is fenced in with equipment suitable for toddlers on up, including a mommy and me swing like
they have in Harwinton behind town hall.

6/5/2017 8:50 PM

43 Looking forward to see what the town has planned. We love living on Johnnycake! 6/5/2017 8:20 PM

44 Lacrosse fields are needed as the program is growing quickly. We also need a town pool. Chase isn't open till 4pm.
Foote rd is a joke.

6/5/2017 8:16 PM

45 More adult size baseball/softball fields are needed within the community. 6/5/2017 7:46 PM

46 Would love to see fitness trails developed around perimeter of venue, similar to those at Cigna campus in Bloomfield.
East to establish and maintain and easily used by everyone of all ages

6/5/2017 7:22 PM

47 If there is a way to maintain the natural beauty and have a more "natural" playground it would be different than other
facilities, becoming a draw, and help preserve the vistas from the location. Good use of landscaping to define areas,
and work with the hills, don't level them where possible.

6/5/2017 6:53 PM

48 Lets take our time and do it right. Even if it takes 10 or so years 6/5/2017 5:06 PM

49 No 6/5/2017 4:47 PM

50 Do fund raisers for specific desires or perceived necessities& charge admission for many activities already listed or
charge a flat fee for access to seasonal activities

6/5/2017 3:29 PM

51 No light pollution, please. 6/5/2017 3:15 PM

52 Note: #13 : objective "not important" = already doing a good job. I'd like to see the new facility geared more towards
under served sports (lacrosse).

6/5/2017 3:10 PM

53 I am a resident of Harwinton and use the athletic fields in Burlington with my 3 school aged children. It would be nice
to have more fields for sports. I feel we are always competing for fields. It would be nice to host jamborees and
tournaments.

6/5/2017 1:56 PM

54 The development of the Johnny Cake Mountain land into recreational fields such as soccer, lacrosse, baseball etc…
will change the beauty of the landscape. In addition, the use of pesticides and fertilizers may contaminate drinking
water, ponds and brooks nearby. Increased traffic may also pose a problem for the area. I trust the Town of Burlington
will develop the land for proper use that will satisfy the needs of the town residents and nearby homeowners. Thank
you for the opportunity.

6/5/2017 1:34 PM

55 Yes, concerned with parking & traffic flow on Johnnycake Mountain and Rock Road. 6/5/2017 12:07 PM

56 Good job providing services and opportunities for residents of Burlington. Keep up the great work. 6/5/2017 11:41 AM

57 There are no indoor or outdoor pool facilities in region 10. It would be a great addition to the town to add this type of
availability to region 10.

6/5/2017 10:55 AM

58 We need to attract as many young families and businesses as possible to Burlington to ensure a vibrant and
economically sound community. The acquisition of land is an opportunity to create attractions for business and young
families to plant their roots. We don't need more soccer fields in Burlington; we need to develop the land into more
"active" space (hiking or walking trails, playgrounds, fishing, concession, etc.) that will attract folks from different areas.

6/5/2017 10:16 AM

59 I think Burlington has enough ball fields. Hiking, biking, walking trials would be a good addition as well as a dog park.
Rails to trials is great however not that convienient. Trails and a dog park in town would be good for community
socialization.

6/5/2017 9:58 AM

60 A music venue would be a fantastic way to get the families of Burlington together and enjoy this special town. 6/5/2017 9:11 AM
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61 Traffic on Charolias is a big concern. 6/5/2017 9:05 AM

62 Traffic plan and parking is a concern. 6/5/2017 8:57 AM

63 While I prefer that Johnnycake not be developed, if it has to be, then my preference is for community gardens to
maintain rural nature of neighborhood

6/5/2017 8:04 AM

64 The development of Johnnycake will give Burlington a chance to compete with other Towns for people looking to
relocate.

6/4/2017 9:37 PM

65 As a Johnnycake resident, we are very diasappointed the town is considering putting athletic fields on this property. It
will change the entire feel of the neighborhood and the traffic, noise, and visual impact from fields will really be a
shame. Athletic fields simply do not belong in the middle of a beautiful residential neighborhood that is not next to a
school or other existing fields. I'm sure it was easy for residents who live elsewhere in town to vote yes because this is
not in their backyard. Our hope is the town will keep the development minimal and tasteful, or we will be seriously be
considering moving. Thank you

6/4/2017 9:15 PM

66 Community pool would be well used, similar to Mills Pond complex in Canton or Sycamore Hills in Avon. 6/4/2017 7:56 PM

67 Walking/hiking paths is necessary. 6/4/2017 7:47 PM

68 We already spent over a million dollars on purchasing the land, we should plan on making good use of it. Leaving it as
open space or hiking would be a waste of our money to purchase the land.

6/4/2017 7:11 PM

69 Please don't screw this up. Look to towns like Simsbury, Litchfield, Southington that use their town space to draw
people together. We have the Farmington river trails so we don't need a place to walk. Town green atmosphere where
folks can come together in all seasons will be key to you accomplishing something we as citizens can be proud of...

6/4/2017 3:00 PM

70 Traffic concern about the town not enforcing the speed limits. 6/4/2017 11:41 AM

71 Space should be limited to day time use and any lighting effects minimal. Nighttime noise and "light wash" to the
otherwise natural surroundings would be most disruptive to the Johnnycake community. Further, if the space was to
be used for recreational sports - they should be youth and town sponsored only and not school sponsored events. I
would prefer to see the space as passive recreational or community based ( agricultural/Equestrian is a great idea !)
and would be yet another differentiated characteristic of the town.

6/4/2017 10:24 AM

72 The space can be an excellent opportunity for those who both live near and far from it. I would like to see It developed
in a very natural way so that it blends in with the surrounding countryside. It is critical that it is maintained in the same
manner. The park should close at dusk so that it does not become a hangout or generate unnecessary noise when the
neighboring homes are closing out their day .

6/4/2017 9:28 AM

73 We need an indoor swimming pool. If not, I'll take an outdoor swimming pool. 6/3/2017 9:34 PM

74 I live in Harwinton and use both Harwinton and Burlington facilities. If a joint venture can be coordinated with
Harwinton I would support the use of my tax funds to aid the development of this project. I would strongly support a
swimming pool facility that could be used by the school and both towns. I would also support a pool membership
family fee for the use of the pool similar to how the Canton pool facility is set up.

6/3/2017 9:10 PM

75 A playground with a splash park would differentiate burlington from the surrounding towns in a good way, attracting
new residents (taxpayers).

6/3/2017 7:28 PM

76 Naasahegan is taking a lot of wear and having difficulty recovering. Malerbo fields look great 6/3/2017 5:33 PM

77 As a frequent outdoor hockey player during the winter months, I can say firsthand that there is a high number of
people who play in Burlington and many more that would be interested. The Nassahegon complex is not nearly
adequate nor are the Johnnycake ponds big enough; some sort of outdoor venue should be constructed, and could
potentially be profitable if done correctly.

6/3/2017 3:48 PM

78 None 6/3/2017 2:20 PM

79 Im worried about the increase of traffic and volume of park-goers. If the park is turned into more (needless) athletic
fields the quality of life for locals will go down significantly.

6/3/2017 2:04 PM

80 activities should be limited to daytime only. no lights for night activities. 6/3/2017 12:54 PM

81 The facility should include a few additional sports fields but should also be multi-use, with a small concert venue,
playground, walking trails, and well-maintained open space that can be utilized by multiple age groups year round.

6/3/2017 12:35 PM

82 As a resident of 54Johnnycake Mountain Road, I am somewhat concerned with the new traffic wave going by my
house at certain times of the day. People as it is drive too fast past me and I am worried about the increase. I would
like to suggest installation of 2 speed humps along the road leading from route 4 to the new fields. I will continue to
voice my concerns as the project moves forward (which I am in full support of). Thank you for your time!

6/3/2017 12:19 PM
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83 Although I am saddened about the development of this beautiful area, I am excited to see what may become available
for the town. The farm is virtually in my back yard and just ask that when plans are developed you please be
considerate of the towns people living in this area

6/3/2017 11:10 AM

84 We need more athletic fields desperately 6/3/2017 10:24 AM

85 It's important for hat the park have something for all age groups, similar to harwinton fields. Younger kids can be in a
playground while older kids practice. A dog park in town would be great, instead of going out of town and then spend
money in other towns.

6/3/2017 10:14 AM

86 We have an over abundance of soccer fIelds in this town. Turn 1 of 15 of those into football first then lacrosse. This
town doesn't support football in ANY way. You must all be soccer fans.

6/3/2017 9:45 AM

87 Don't spend too much. Our school budget goes up every single year and we already maintain huge facilities. Don't tie
us down to paying for more if we can't pay for it without raising taxes.

6/3/2017 9:05 AM

88 We already have many recreational athletic fields. As a parent of multiple children we should keep our current fields in
good order and look to a town pool where revenue can be brought in.

6/2/2017 4:42 PM

89 There is no real space for a playground/splash pad area for the kids off Burlington. The only good playground is at the
elementary school and is obviously off limits during school hours. Constantly leaving Burlington to find recreation for
younger kids. There's enough sports fields!

6/2/2017 10:43 AM

90 If our taxes are to go up, I am not interested in additional services. 6/1/2017 11:21 PM

91 We're concerned with a tax increase that we don't want to see. 6/1/2017 10:15 PM

92 Please no lights (i.e. no nighttime activities that would disrupt the evenings in the neighborhood) and no PA / sound-
systems...remember it's in the middle of residential neighborhood with houses immediately bordering the property.
Daytime activities but park should close at sunset. Please keep it beautiful!!! Thank you!!!

5/30/2017 4:14 PM

93 The traffic flow on Johnnycake & Rock Rd will be increased and even harder to make turns onto Rt 69 and 4. Would
love to see both roads split again like they used to be for ease of turning especially with increase in traffic. And/or
opening the end of Johnnycake to Scoville rd opened again

5/24/2017 4:00 PM

94 Please keep this park natural! Keep the barns and redo them to a New England feel. Keep the farm fence and animals
on the property as long as possible. Preserve as much open space as you can. More passive rec than organized rec. I
don't believe we need more athletic feilds. Try to conceal Parking. leave open areas for picnics. No lights please!
Nighttime games means drinking in the parking lots. The cops will be called. No chain link fences. Use this space for
community events; Fishing Derby, Music Fest, Fireworks, Carnivals, holiday events, etc. We have a great opportunity
to develop a great park if we preserve the natural beauty and rural feel of this amazing space. If it can be a park and
still look like a farm it will be a very unique place and gathering spot for the town and will become the icon of the town
too.

5/24/2017 11:22 AM

95 Add a swimming pool Definitely add a dog park 5/21/2017 8:22 PM

96 Burlington has some great mountain biking trails and is growing as a place to ride in CT. Let's put some
money/energy/parking/access into this. Fairly inexpensive for a town. No more student athletic fields. LMS does not
have to have EVERY sport. How about we just pick a few and focus there.

5/19/2017 1:52 PM

97 Thank you all for your good work. Please help keep our town affordable-it's a great place and we'd like to be able to
remain here!

5/19/2017 12:31 PM

98 Why don't we pave the roads instead of wasting money on developing open space and new fire houses. Very poor
fiscal management of our road infrastructure.

5/18/2017 1:39 PM

99 no more mountain biking trails...they've made enough illegal ones in there now! 5/17/2017 11:44 AM

100 During sport events traffic on the secondary roads will be a problem, getting onto and out of the secondary roads, onto
rte 4 and onto rte 69. opening up the end of Johnnycake Mtn to Scoville will help alleviate some of that traffic

5/16/2017 9:11 PM

101 There are mountain bike trails that run close by the open space. It would be nice if they were connected. 5/15/2017 3:17 PM

102 A town swimming pool would be lovely. Canton offers a great example of how a town pool builds community. 5/15/2017 9:39 AM

103 Please make sure the existing MTB trail network is preserved and improved. 5/15/2017 9:20 AM

104 More trails for all non-motorized trail users. 5/14/2017 10:38 PM

105 Nassahegon fields need better restroom facilities!! Johnny Cake should tie into the existing trail system for trail
running, hiking, mountain biking, snow shoeing. It should also have restroom facilities! School facilities should be
supported by booster clubs, passive recreation needs the financial support of town budget.

5/14/2017 7:26 PM
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106 Mountain Bike access is an important issue and should be incorporated in the design process (nearby access to the
existing trail system)

5/14/2017 6:05 PM

107 I would love to see permanent Mountain Biking access at Johnny Cake. Mountain Biking is a rapidly expanding and
expensive sport. Most bikes costing $2,000+. Mountain Biking is not a sport for kids. Most riders are well educated
professionals. It is well documented that the more bicyclists that come to your town the more your businesses will
thrive. Ex. Collinsville. Greg Wasoka Owner / Avid Mountain Biker America The Beautiful Country Store Collinsville,
CT

5/14/2017 12:55 PM

108 1. Kudos for buying and protecting the land. It's cheaper to buy land in the long-term than to have to pay for the costs
of residential development. 2. Burlington has tremendous potential to become a regional mountain bike destination.
The more the town can support trail development, the better.

5/14/2017 12:36 PM

109 Access to mountain biking trails is very important to this area. 5/14/2017 12:11 PM

110 Mountain Biking / Hiking access is important to me in this aread 5/14/2017 11:31 AM

111 Since things that are funded by the town are paid by EVERYONE they should be all inclusive not limited. For example
the purchase of land at Taine Mountain (I believe) was primarily driven by a group interested in hiking. The land use is
restricted to hiking being the most "environment impact" allowed. As a non-hiker but active user of the woods I prefer
not to spend my $'s to support something that ha/is targeted us.

5/14/2017 10:52 AM

112 There is much opportunity for hiking/mountain biking in Burlington that is underdeveloped. Development, signage,
maintaince, and promotion is nearly free. Adults can easily find places to bike, but paths adequate for 7-14 year-olds is
easy to create/maintain. A small investment and publicity push would serve citizens well and promote Burlington as a
destination for nearby CT residents.

5/14/2017 10:13 AM

113 Mountain biking has become very popular in Burlington. Harwinton has also embraced it and between the two towns is
an extensive network of biking trails. Nassahegan has become a destination for riders as has Sessions. There is an
existing trail network that simply needs to be linked to the new recreation area. With NEBMA involved we have the trail
building expertise and liability insurance needed to make this a safe and family friendly mountain biking destination in
southern New England.

5/14/2017 9:54 AM

114 Please incorporate the existing mountain bike trail into the design of the Johnny Cake area. 5/14/2017 8:36 AM

115 I would approve the reallocation of education funds to this effort. I feel education funding is too high and the funding of
open space is too low. Good work on this effort.

5/14/2017 8:16 AM

116 Very important for younger families with children. 5/13/2017 7:24 PM

117 I don't think we need more fields for sports. I like hiking and c walking trails, as well as open spaces. We moved to
Burlington from Farmington to start our family because of the land and spaces.

5/13/2017 5:43 PM

118 I believe 1 soccer field is enough. We have nice fields. I hope Johnnycake maintains the farm feeling. Nice trails and
lots of areas for nature. keep the peaceful environment.

5/11/2017 9:43 PM

119 Hiking trails in town are poor. There is no parking to gain access to the blue trails. Trails are cluttered with debris.
They appear unsafe. I would love to take them but they are too creepy. I feel like I wouldn't return once I entered the
woods.

5/9/2017 9:48 AM

120 Soooo many people would use a(good), user friendly dog park which would also help people meet others. 5/7/2017 1:28 PM

121 This State and Town are in a financial mess. What and see how the State budget works out before spending additional
money. People are moving out and we are losing the tax base to do anything additional.

5/7/2017 12:11 PM

122 At this time I have a plot in Farmington's community garden, go to Winding Trails for swimming, boating, fishing, etc.
and out of town for off leash dog exercise and socialization. Wish I could do more of this in town.

5/7/2017 9:18 AM

123 Acquisition of passive open space is wonderful and a good investment of tax dollars. Hiking and bike trails are useful,
as are community gardens. But the town already has too many sports fields and athletic facilities, and should NOT
consider creating more of those.

5/6/2017 7:07 PM

124 These make for a better quality of life and make our town more desirable and therefore higher property values and tax
base

5/6/2017 9:07 AM

125 We have a lot now for kids activities. Let's do more for families and adults. 5/6/2017 8:25 AM

126 Add Mountain Biking as an activity in future surveys and incorporate access from Johnnycake Mtn to the exisiting
hiking/biking trail network. Provide parking and facilities geared towards MT bikers and other trail users. Preserve the
natural beauty of the farm and don't turn it into another exclusive soccer/baseball facility. NO lights for athletic fields.

5/5/2017 9:53 PM

127 I live on border of Harwinton and New Hartford. Would use this Jonny cake nature recreational park. It's down the roa
d from my house. I know I don't count but I wanted to give my opinion

5/5/2017 8:29 PM
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128 The traffic is going to be a huge issue getting out of Rock Rd, Charlois and Johnnycake. If there is an outdoor concert
venue or any lights put up on Johnnycake I think a lot of us on the mountain will be unhappy with the sound and light
noise and may end up moving out of town. I believe that there are sufficient numbers of baseball fields in town and not
nearly enough fields for growing sports like field hockey and lacrosse. Nassahegan soccer field should be utilized for
way more than just soccer. Considering it is the nicest field in town by far and only field with lights, other sports should
be given equal opportunity for the night game experience such as field hockey and lacrosse. The tennis courts at the
school and town hall are sufficient for the number of people involved in town. The basketball courts at the town hall are
also sufficient. Library Park is also one of the nicest fields in town because it is highly maintained by the BLL every
day. In addition, batting cages would be nice to have in town but not in a residential area like Johnnycake. There
should be a large investment in trees and bushes lining Rock Road and Johnnycake/Mountain Top for noise
abatement in order to keep residents in the area happy.

5/5/2017 8:19 PM

129 We would love a dog park and would be happy to be a part of helping create/promote this! 5/5/2017 8:08 PM

130 My husband and I are new to town and would love to get involved with any planning committees. Can the town send
out information on how to get involved with this or anything else going on in town?

5/5/2017 6:49 PM

131 I feel that the land should be leased to a farmer who can grow food and live stock similar to what Farmington does with
land on Town Farm Rd. It is time we stop wasting our valuable land for uses that are covered elsewhere.

5/5/2017 5:56 PM

132 I feel that Burlington needs to find other sources to expand the tax base., so senior citizen's will not be forced to move
, or give senior citizens a break or discount on property taxes.

5/5/2017 4:48 PM

133 keep the music festival and the pond. Don't develop it as a sports complex as it ruins the bucolic flavor. Keep some
barns perhaps animals

5/4/2017 7:51 PM

134 No new recreational areas should be created until Parks and Rec department demonstrates its competence in
maintaining existing objects. I am specifically referring to tennis courts which are right next to Town Hall. Courts were
out of commission for most of last year due to various reasons (broken surface, lack of nets, broken light). This year as
of May 1st there is no nets on any court.

5/3/2017 12:45 PM

135 Must keep the farm feeling. Fields should be almost not noticeable. Develop use of facility for the older adults in town
not just youth programs. Must keep concerns of the local residence in mind as facility develops.

5/3/2017 6:35 AM

136 Better communication on schedule 5/2/2017 7:31 AM

137 None 5/2/2017 6:42 AM

138 I am very disappointed with how the town is handing existing facilities especially the Town Hall recreational facility. I
regularly play tennis with my family and am outraged at the mishandling of the tennis courts at the Town Hall. We are
now in May and the courts are still not operational. The courts were not operational for the most of the 2016 season
and event after complaints, only 2 courts were open for part of the season. The poles and nets need
upgrading/repairing. This cannot possibly be that expensive. I pay very high property taxes already and am outraged
that so little attention is being paid to this facility which is hugely popular. There are families and individuals looking to
play there and the space is routinely utilized until late at night. The town wants to spend more money on new facilities
and raise taxes? Are you serious? Someone really needs to look at this closely. I'd like to know who is in charge of the
budget and maintenance of the existing facilities. They need to answer some questions. Also, I have reached out to
many of my tennis friends from Burlington who very much share the same sentiment. Hope to see some
improvements soon.

5/1/2017 10:10 AM

139 We have plenty of existing sports fields. Open space/ bike paths/geenways enhance quality of life for all residents,
while sports fields only benefit families with children who play sports. We do not need more fields.

4/30/2017 9:43 PM

140 Due to wells, sports fields (real or turf) hazards important. If field(s) built, can't "use up" the entire footprint...develop for
all in town.

4/26/2017 12:13 PM

141 Whatever is placed there should be well maintained and visually appealing so as not to detract from the neighborhood
it is in.

4/25/2017 9:52 PM

142 Already pay $1,000month in taxes. Major newspaper NEVER informs of tax hike votes! Referendum on fields failed 3-
1 when people were reminded to vote. Following year, it was kept quiet, passed! WHY when things are voted down, is
there always a "do over" until it passes???

4/25/2017 8:54 AM

143 Please don't over develop like some of the surrounding towns have - people move here for a reason. 4/24/2017 10:48 PM

144 This park will devalue residential properties arround it, not a good idea. The peacefull outdoor will be transformed into
noisy and busy park. Increase of traffic.

4/24/2017 8:10 PM

145 I think town could use pool facility. Bike rentals is a great option as well. Could charge a fee which may cover ongoing
maintenance expenses. Courses in gardening, night sky watching, bird watching

4/24/2017 3:41 PM

146 new home construction into woodland areas needs to stop 4/23/2017 10:24 AM
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147 No interest in playing fields. Hiking/walking trails and community gardens of more interest 4/22/2017 9:32 PM

148 If the farm is to be removed, I only support fishing, hiking, and gardens. Keep this beautiful area rural. 4/22/2017 10:12 AM

149 I often go to out of town park and Rec opportunities such as dance, kids activities etc. Burlington's prices for these
programs are at least double of the surrounding towns and the quality doesn't warrant that. Grant opportunities or
some other means need to be looked into to make these programs affordable for middle class families. And I don't
want to pay more in taxes as they are already too high! Families are moving because they can't afford to live here
anymore and because of their move are enjoying a better quality of life in another town.

4/22/2017 7:25 AM

150 I would like to see some additional fields but nothing that looks over developed. Some open space left please. 4/21/2017 6:42 PM

151 I am concerned about the potential for increased traffic flow on the street that I live on. I would like to know more
about the plans for parking areas and what the town's plan is if increased traffic/speeding becomes an issue.

4/21/2017 4:44 PM

152 With the amount of new traffic driving along Johnnycake Mountain Road (by my house) I would like to suggest some
speed humps to slow drivers down, especially with the amount of new traffic that will be driving through

4/21/2017 11:46 AM

153 Fix existing fields at nassahegan and lewis mills 4/21/2017 10:53 AM

154 No night lights. Reuse barns: one for pavilion, one for indoor sports. Walking trails. Multi use sports fields. Limit
volume of PA systems. No out of town use for sport fields or facilities. Keep alive annual fireworks display. Speed
bumps or vibrate strips to slow traffic. Access road facing Charolais Way, not anyones home, 4 way stop sign at that
intersection, with police present. Raise funds, sponsor seating, benches, name on bricks if used, part of buildings, etc.
Shuttle bus from high school parking lots to Park.

4/21/2017 8:24 AM

155 Very excited about it! 4/21/2017 7:29 AM

156 We appreciate all you are doing! 4/21/2017 7:14 AM

157 This is a great way to get feedback in this world of crazy schedules. 4/21/2017 6:49 AM

158 The Harwinton fields next to their town hall are beautiful. We use those fields to practice baseball and basketball with
our son. This is what Burlington needs.

4/21/2017 5:34 AM

159 There are not enough fields at HarBur/Mills to accommodate sports. We have had baseball games cancelled because
there is no field. A lighted baseball field would be great. In addition, restroom facilities and a snack bar at nassahegan
would be wonderful.

4/21/2017 1:25 AM

160 We need a park up here for young children. I drive into Avon for a nice park so it would be excellent if it were closer. 4/21/2017 12:32 AM

161 Small group sports, quiet and passive activities are good. No to more baseball, football fields. 4/20/2017 11:06 PM

162 regarding #21, the amount I'm willing to spend depends on what recreational activities it is being spent on. 4/20/2017 9:53 PM

163 I live in the area. No at dark usage, would like a dog park but feel it would bring a lot of out of town residence into the
neighborhood. Needs to still look like a farm area from johnnycake rd and rock rd.

4/20/2017 9:45 PM

164 Being a neighbor, concerned about sound and light pollution. Also, concerned about speed on surrounding roads.
Would like speed bumps considered to preserve the residential areas and put nerves at ease as children play outside.
Would love to see open space and a picnic area. A place to have "old fashion fun", fly a kite, play tag, have a pick up
game. Seems most fields in town are scheduled and don't allow kids, adults and families to grab a ball and head to the
field.

4/20/2017 9:43 PM

165 Burlington towns money need to be better spent on more important issues like road maintenance Town department
equipment, public Safety, need more police staffing, Fire Dept need Better trucks/ equipment and fire houses

4/20/2017 9:36 PM

166 No new roads to access Johnnycake Mtn. If needed open up the existing (but now closed) road to Scovil road. Great
job acquiring the farm. I think overall we need more athletic fields.

4/20/2017 9:27 PM

167 This town is in desperate need of softball fields/facilities (like Library Field) so that girls may have a equal youth
experience with this sport.

4/20/2017 9:11 PM

168 We need the Regional Family Aquatic Center in Litchfield county. 4/20/2017 9:10 PM

169 Think it's a wonderful idea! 4/20/2017 9:02 PM

170 We would like to see additional recreation for all age groups in a park setting - not just more fields for team sports. We
do not have a town pool, as Canton does. We do not have a community garden, as Farmington does. We do not have
pickleball courts. We already have wonderful hiking trails and the paved rail trail.

4/20/2017 8:54 PM

171 I am concerned about using Charolais Way as a main entry route. The wait on Route 4 in and out would significantly
increase and cause more traffic congestion.

4/20/2017 8:52 PM
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172 As a home owner and parent of young children that play outside on Charolais way I am concerned with the new traffic
flow that will be on our street.

4/20/2017 8:51 PM

173 Extremely concerned with the potential traffic impact to surrounding neighborhoods. 4/20/2017 8:51 PM

174 I cannot stress that I like the way the town is now, I grew up in town and moved back specially to raise my child here. I
do not think we need more fields, playgrounds, etc. I think highly of foote Road rec center. What else do we need, if
you want more things, move!

4/20/2017 8:27 PM

175 No spray park just playground- 4/20/2017 8:27 PM

176 We have enough athletic fields - we need resources for the rest of us. Passive recreation of all types. 4/20/2017 8:23 PM

177 I love Johnnycake! We have lived here for 13 years and I have watched so much change take place. I would really like
the farm to be preserved and used for fields, basketball courts, hiking, and community farming. I would love to see a
community pool added to the list. This space needs to be preserved and we do not need any more houses up here.

4/20/2017 8:16 PM

178 Just make it really nice and the biggest concern for me is the traffic and the speed that people drive through residential
neighborhoods already. Charolais Way, rock road, johnny cake. We really just need to put in speed tables or
something to slow things down. Because families will be walking to these facilities and the speed of traffic is just too
fast. Plus when it gets dark out it becomes even more dangerous.

4/20/2017 7:58 PM

179 First, while we don't currently have kids at home, 2 were raised in our Johnnycake Mountain home and both
participated in numerous sports through the years. With the exception of hockey and football, I've always felt there to
be adequate fields and sports offerings. For me, I would much prefer Johnnycake to remain passive recreational
space. A wonderful example of what I believe would be a welcomed addition to the Burlington community is the
Simsbury complex that offers walking paths, a lovey outdoor concert venue, and a dog park. These are all things
currently lacking in Burlington and would include an increased percentage of our community population in recreational
offerings. Thanks for allowing input!

4/20/2017 2:29 PM
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